T(izOn-vizen at — online foldrajzverseny
ELTE TTK Foldrajz- és Féldtudomanyi Intézet
2018-19. tanév Il. félév

Dont6, irdsbeli fordulé6 — ALTALANOS ISKOLA
1. Sorbarendezés (1 pont)
Allitsd sorrendbe a foldrajzi 6veket, teriileteket az ott jellemzd évi atlagos csapadékmennyiség

alapjan! ird a bet(ijeliket a nyilak kozé a négyzetekbe! A legkisebbel kezd!

A — hideg mérsékelt Ov, B — 6cedni terilet, C — monszunterilet, D — dtmeneti 6v

2. lgaz vagy hamis? (4 pont)
A harom diagram olyan sorrendben lathatd itt, mint ahogy ezek az éghajlatok vdltjak egymdst a
déli felgombon délrél észak felé.

Nevezd meg az éghajlatokat a diagramok alatt!
irj a négyzetbe I betlit, ha igaz, H bet(it, ha hamis az allitas!

évi kozéphémérséklet 27,0°C évi kozéphSmérséklet 29,5°C évi kdzéphdmérséklet 26,9 °C
évi csapadékatlag 1mm évi csapadékatlag 740 mm évi csapadékatiag 2397 mm
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3. lgaz vagy hamis? (4 pont)

A képen lathato tdj éghajlata és a diagramon dbrdzolt éghajlat hatdran huzodik az erdéhatdr.
irj a négyzetbe I betlit, ha igaz, H bet(it, ha hamis az allitas!

évi kozéphomérséklet ~ —3,3°C
évi csapadékatlag 492 mm
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Indokold a valaszodat!

4. Hol vagyunk? (2 pont)
Melyik két 6v hataran vagyunk, ha a folydk évi vizjarasat ilyennek tapasztaljuk a teriileten?

nyar tél
B ov U U \j U
tavasz nyar Gsz tél
A e OV 85 @ ceeeeieeeecirie e e ee e eeee e Ov hatdran.

5. Milyen irdnyban valtoznak? (3 pont)

Mely éghaijlati jellemz6 térbeli valtozasat jeldlik az egyes grafikonok a valddi mérsékelt 6vben?
ird a jellemz8k mellé a megfeleld grafikon bet(ijelét!

éghajlati jellemz6 értéke

\Q\ o A — évi kézéphémeérséklet

........ — évi kozepes h6ingas

........ — évi atlagos csapadékmennyiség

oceantol valé tavolsag



6. Keresd a parjat! (4 pont)
Keresd meg a képekhez tartozé tajakat! ird a képek szama ald a megfelelS térképrészlet
betdjelét!




7. Miért nem lehet? (6 pont)
Magyarazd meg, hogy miért nem lehet vagy nem érdemes az adott teriileten a megnevezett

dolgokat végezni!

a. A sarkkori 6vben napkollektorokra alapozni a varosok energiaellatasat

8. Mellette vagy ellene? (6 pont)
A tundra nyaron hatalmas mocsarvidékké valik. Gondold végig, hogy mi a j6 és mi a rossz ebben

természeti, tarsadalmi, gazdasagi szempontbdl!

kedvez6 (mellette szdl) kedvezétlen (ellene szdl)




9. Milehet a kdvetkezménye? (5 pont)

Nevezd meg a jelenség Ot lehetséges kovetkezményét! Gondolj természeti és tarsadalmi
kovetkezményekre egyarant!

10. Igaz-e az allitas? (5 pont)
Dontsd el, hogy mi az igazsagtartalma a kovetkez6 allitasnak!
Ha egy magashegységet megmdszunk, nagyvonalakban olyan vdltozdst tapasztalunk a
kérnyezetben, mintha délrél észak felé dtutazndnk az északi félgombon az Egyenlitétél a

sarkpontig.
Példakkal is indokold a valaszodat!

Elért 6sszes pontszam: 40/ pont






